

乐东22-1气田综合调整项目开工建设 我国首个海上边际气田群 启动二次开发



南国都市报12月24日讯(记者 路静 通讯员 汪洋 宁思雅)12月24日,记者从中国海油海南分公司获悉,该公司所属乐东22-1气田综合调整项目开工建设,标志着我国首个海上边际气田群乐东气田群正式启动二次开发,对保障自贸港能源供给、推动海南海洋能源现代化产业发展具有重要意义。

据了解,乐东气田群位于海南莺歌海盆地,是东方气田群的重要组成部分,其主要生产设施距离三亚市约130千米,包含乐东22-1、乐东15-1、乐东10-1和一套水下生产系统,是我国首个海上边际气田群。气田群首批气井于2009年投产,到目前已累计生产天然气超过255亿立方米,主要供给海南岛本岛工业和民生用户。

“储量规模小、长期稳产难、经济性差,是海上边际气田开发要面对的主要难题。”中国海油海南分公司乐东22-1气田综合调整项目经理宾志湘介绍道,在连续十多年的开采过

程中,中国海油采用多项精益管理举措提高气井产出,气田的整体采收率大幅提升。

宾志湘告诉记者,在充分评估现有技术手段效果和经济收益后,中国海油决定采用“新老结合”的思路对乐东气田群进行二次开发,同时借鉴崖城13-1气田、东方1-1气田的降压开发经验提高老气田产量,维持东方气田群整体的天然气保供能力。

乐东22-1气田综合调整项目计划新建一座无人井口平台和一座生产辅助平台,分别铺设1条长约5.7公里的混输海管和海底电缆,并对现有海上生产设施进行改造。

这种“新老结合”的建设思路在中国海油多个海上油气开发项目中被成功运用。与该项目建设理念类似,“深海一号”二期项目通过充分挖掘原有海上生产设施的潜力,加大新建海上设施投入,实现了对新气田的经济高效开发。

约140吨进口椰子 在洋浦完成通关交收

南国都市报12月24日讯(记者 利声富)近日,三亚环农集团旗下三亚现代农业公司通过线上交易平台采购的5个货柜、约140吨印度尼西亚优质去皮老椰子,在洋浦国际集装箱码头顺利完成通关交收。

本次交易与传统跨境贸易相比,实现了从海外直采、线上签约到高效通关交收的全流程数字化操作。在“一线”进口环节,依托自贸港“零关税”政策清单等优势,实现境外货物高效运输到港;依托海南国际商品交易中心(以下简称“海商所”)正在筹建的海南国际椰子交易中心打造的全流程数字化交易场景,大幅提高交易效率,降低传统国际贸易模式下的综合成本及信用合规风险。这种“线上平台+国企产

业”的合作模式,不仅是贸易方式的创新,更是自贸港政策在农业领域落地实践的重要体现,为封关后全岛范围内推广农产品跨境线上交易积累了宝贵经验。

这批优质椰子将主要供应给海南本土的椰子加工企业,直接服务于本地产业链,有助于稳定原料供应并降低生产成本。以此为起点,三亚现代农业公司计划建立常态化的进口机制,并逐步将采购品类拓展至猫屎咖啡、榴莲、椰糠等高附加值热带农产品,并充分利用“零关税、低税率、简税制”的政策红利,深化与东南亚、南亚等地区的农业合作,构建一个多元化、稳定可靠的全球直采供应链网络。

海南文旅推介会走进罗马

南国都市报12月24日讯(记者 丁文文 通讯员 符毓望 谭屈玲)近日,由海南省旅游和文化广电体育厅主办、新海航海南航空承办的“阳光海南·度假天堂”海南文旅推介会暨海南航空意大利航线运行10周年活动在意大利罗马举行。当地旅游界及媒体代表参加,围绕海南旅游资源优势和海南自由贸易港政策机遇深入交流,共同探讨双方文旅合作前景。

中国驻意大利使馆文化参赞张凌霄致辞表示,随着海南航空持续完善在意大利的航线布局,双方人员往来更加便捷,文化与旅游交流日益活跃,期待更多意大利朋友到访海南、了解中国,共享自贸港发展机遇。

推介会上,海南航空意大利办事处负责人做了航线推介,并通过多元展示、品牌宣传片及现场互动等形式,介绍海南航空的产品特色与服务优势,表示将持续完善航线网络,更好地服务于中意人员往来,为双方交流合作搭建更加便捷的空中通道。活动期间,海南航空向部分嘉宾赠送意中往返机票,并邀请其前往海南体验独特的自然风光与多元旅游资源。

据了解,在海南省旅文厅主导下,海南航空已在比利时、德国、澳大利亚、新西兰、英国、奥地利等多国举办“阳光海南·度假天堂”系列活动,向世界展示海南的旅游魅力,并收获广泛关注与积极反响。

乐东24吨蜜瓜 出口越南

南国都市报12月24日讯(记者 张宏波)12月23日,乐东佛罗镇则丰实业公司一批蜜瓜成功出口越南,摆上越南商超货架。该批蜜瓜共3200多件,合计24吨,这是乐东本土蜜瓜产销企业的第一次出口记录。

经过多年发展,佛罗镇已成为乐东蜜瓜的主产地。目前,佛罗镇蜜瓜种植面积约4.5万亩,一年三季轮作复种约10万亩,2024年年产量约30万吨,年产值约20亿元。

2024年下半年,佛罗镇政府选定海南则丰实业有限公司作为试点,帮助企业与海关等部门联系,经过商务、海关等部门等申报、审核、实地查看、公示等程序,于2025年4月完成该企业《中华人民共和国海口海关出境特定动植物及其产品和其他检疫物的生产、加工、存放单位注册登记证书》出境新鲜水果果园注册登记和出境水果包装厂注册登记。

此外,佛罗镇组织了5家本地蜜瓜产销企业参加2025年中国(海南)国际热带农产品冬季交易会,充分利用海南蜜瓜品牌出海产销精准对接推介活动,成功展销佛罗蜜瓜并吸引了一批外商到佛罗考察。

佛罗镇有关负责人表示,以往,佛罗蜜瓜主要销往全国各地,也有少部分与外省企业合作拼单出口韩国、新加坡等。而这次是该镇本土蜜瓜产销企业第一次出口国外,将开启新的销售渠道、新的发展模式。

三亚南繁小院+4 推动科研成果转化

南国都市报12月24日讯(记者 利声富)近日,三亚睡莲南繁小院、崖州区农旅文南繁小院、崖城辣椒南繁小院、天涯热带特色果蔬南繁小院分别挂牌。4家南繁小院将依托南繁科研单位资源优势,打造科技服务“三农”的前沿阵地,通过技术推广、产业协同与农旅融合,为地方发展注入科技动能。

4家南繁小院坚持因地制宜,精准对接所在各个区域的资源禀赋与发展需求。

睡莲南繁小院依托三亚市崖州区抱古村香水莲花专业合作社发展热带睡莲产业,带动村民致富,建设睡莲种植资源苗圃产业基地。崖州区农旅文南繁小院位于崖州区白超村队,通过与野生稻资源圃、当地黎族特色结合发展农旅文产业,形成独具特色的乡村文化标识。崖城辣椒南繁小院是中国农业科学院国家南繁研究院、三亚市崖城区崖城村委会共同打造的辣椒育种与科研基地,种质资源圃已引进近500个辣椒品种,示范棚则展示了10个商业化品种。天涯热带特色果蔬南繁小院位于天涯区黑土村,结合了圆叶葡萄、紫山药和彩色小西瓜等特色果蔬,充分展示了三亚热带果蔬的发展状况。